ДЕРЖАВНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ РЕГУЛЯТОРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПІДПРИЄМНИЦТВА 
ЛИСТ 

від 12.02.2003 р. N 1-221/768 
Щодо нарахування податку на додану вартість при здійсненні міжнародних перевезень 

Державний комітет України з питань регуляторної політики та підприємництва <...> повідомляє. 

Товариство з обмеженою відповідальністю <...> надавало посередницькі (транспортно-експедиційні) послуги при здійсненні міжнародних перевезень. 

Відповідно до підпункту 6.2.4 пункту 6.2 статті 6 Закону України від 03.04.97 р. N 168/97-ВР "Про податок на додану вартість", зі змінами і доповненнями (далі - Закон про ПДВ) операції з надання транспортних послуг із перевезення пасажирів і вантажів за межами митного кордону України оподатковуються за нульовою ставкою. 

У разі коли надання транспортних послуг здійснюється у вигляді брокерських, агентських або комісійних операцій із транспортними квитками, проїзними документами, укладання договорів або рахунків на транспортування пасажирів або вантажів довіреною особою перевізника, операції з таких послуг оподатковуються за ставкою, передбаченою пунктом 6.1 цієї статті. 

Отже, при наданні посередницьких (у тому числі експедиційних) послуг резидентом у здійсненні міжнародних перевезень базою оподаткування є тільки сума винагороди, яка оподатковується за ставкою 20 відсотків. 

ТОВ <...> виконувало транспортно-експедиційні послуги відповідно до Правил здійснення транспортно-експедиційної діяльності при перевезенні зовнішньоторгових та транзитних вантажів, затверджених постановою Кабінету Міністрів України від 21.09.93 р. N 770. 

Пунктом 1 цих Правил визначено, що транспортно-експедиційне обслуговування вантажів здійснюється суб'єктами підприємницької діяльності - експедиторами, які діють за дорученням вантажовідправників і вантажоодержувачів, тобто експедитори діють за дорученням вантажовласників, у тому числі і стосовно послуг щодо проведення взаєморозрахунків. 

ТОВ <...> нарахувало ПДВ тільки від суми винагороди за ставкою 20 відсотків. 

Виходячи з викладеного, Держпідприємництва України вважає, що ТОВ <...> правомірно оподатковувало за ставкою 20 відсотків лише винагороду за надання експедиційних послуг відповідно до пункту 6.1 статті 6 та підпункту 6.2.4 пункту 6.2 статті 6 Закону про ПДВ, оскільки надання експедиційних послуг здійснювалося в міжнародних перевезеннях вантажів, що оподатковуються за нульовою ставкою. 
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