ДЕРЖАВНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ РЕГУЛЯТОРНОЇ ПОЛІТИКИ ТА ПІДПРИЄМНИЦТВА
ЛИСТ

від 28.03.2003 р. N 1862/0/032
Законом України "Про ліцензування певних видів господарської діяльності" передбачено ліцензування провадження господарської діяльності щодо надання послуг з перевезення пасажирів і вантажів автомобільним транспортом (далі - послуги). 

Організаційні, кваліфікаційні та інші спеціальні вимоги, обов'язкові для виконання при здійсненні зазначеного виду господарської діяльності, визначені Ліцензійними умовами провадження господарської діяльності з надання послуг, затвердженими спільним наказом Держпідприємництва та Мінтрансу від 16.01.2001 р. N 6/18, зареєстрованими Міністерством юстиції України 29.01.2001 р. за N 83/5274. 

Відповідно до пункту 1.4 Ліцензійних умов, послуги - це здійснення зареєстрованою в установленому законодавством порядку юридичною особою, а також фізичною особою - суб'єктом підприємницької діяльності на комерційній основі переміщення людей, багажу та вантажів за допомогою автомобільного транспорту. 

Не підлягає ліцензуванню, згідно з пунктом 1.5 Ліцензійних умов, надання послуг з перевезення вантажів автомобільним транспортом у межах одного виробничого об'єкта (технологічні перевезення), перевезення вантажів легковими автомобілями, іншими автотранспортними засобами вантажопідйомністю до 500 кг, а також на причепах до цих автотранспортних засобів. 

Отже продавцю, який здійснює автоперевезення власної продукції, не потрібна ліцензія на провадження господарської діяльності з надання послуг. Водночас повідомляємо, що право видачі ліцензій на здійснення цього виду господарської діяльності постановою Кабінету Міністрів України від 14.11.2000 р. N 1698 "Про затвердження переліку органів ліцензування" надано Державному департаменту автомобільного транспорту Міністерства транспорту України. 

Варто зазначити, що обласні автотранспортні управління та Українське бюро з ліцензування автомобільних перевезень не мають повноважень на видачу ліцензій на провадження господарської діяльності з надання послуг та на здійснення контролю за дотриманням ліцензіатами ліцензійних умов. 
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