ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ УКРАЇНИ 
ЛИСТ 

від 13.12.2000 р. N 16638/7/16-1220-26 
Щодо оподаткування ПДВ транспортно-експедиційних послуг 

Державна податкова адміністрація України розглянула лист ДП фірми "ІСТ" від 01.11.2000 за N 3/юр.-мс щодо оподаткування податком на додану вартість транспортно-експедиційних послуг, акти документальних перевірок від 14.04.2000 за N 276-23-911 та від 24.07.2000 за N 160/23-511, договори між фірмою ІСТ ТОВ "Донбас-імпорт-експорт" та ТОВ "Фараон", і повідомляє наступне. 

Підпунктом 6.2.1 статті 6 Закону України "Про податок на додану вартість" із змінами та доповненнями встановлено, що податок на додану вартість за нульовою ставкою обчислюється щодо операцій з продажу товарів, які були вивезені (експортовані) платником податку за межі митної території України. При цьому товари вважаються вивезеними (експортованими) платниками податку за межі митної території України тільки у разі, якщо їх вивезення засвідчене належно оформленою ВМД. 

Нульова ставка в оподаткуванні ПДВ застосовується також до операцій з надання транспортних послуг з перевезення пасажирів та вантажів за межами митного кордону України, а саме від пункту за межами державного кордону України до пункту проведення митних процедур з випуску пасажирів або вантажів з-під митного контролю на митну територію України (включаючи внутрішні митниці); від пункту проведення митних процедур з випуску пасажирів або вантажів за межі митного кордону України (включаючи внутрішні митниці) до пункту поза межами митного кордону України, у відповідності з підпунктом 6.2.4 цього ж Закону. 

У такому випадку, коли ДП фірма "ІСТ" не здійснює самостійно перевезень, а укладає договір про перевезення вантажу за межі митного кордону України за договором доручення (комісії), тобто фірма надає експедиційні послуги на митній території України і за такі послуги вона отримує винагороду та оплачує вартість транспортних послуг коштами, що надійшли від клієнта, то, враховуючи функції, які покладено безпосередньо на експедиторів, вони забезпечують оптимальне транспортне обслуговування, а також організовують перевезення зовнішньоекономічних вантажів різними видами транспорту без будь-якого втручання в господарську діяльність транспортних підприємств, зазначені послуги оподатковуються за ставкою 20 відсотків, при тому базою оподаткування є компенсація за надані послуги після його розрахунків з учасниками транспортного процесу. 
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