ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ УКРАЇНИ
ЛИСТ

від 07.12.99 р. N 18412/7/16-1313
ДПАУ розглянула звернення дочірнього підприємства (ДП) щодо оподаткування ПДВ послуг із транспортування (експрес-перевезень) невеликих партій вантажу, а також запит ДПА у місті Києві із зазначеного питання і повідомляє таке.

Згідно з пп. 6.2.4 ст. 6 Закону України від 03.04.97 р. N 168/97-ВР "Про податок на додану вартість" податок за нульовою ставкою обчислюється щодо операцій з надання транспортних послуг з перевезення вантажів за межами митного кордону України, а саме: від пункту за межами державного кордону України до пункту проведення митних процедур з випуску вантажів з-під митного контролю на митну територію України (включаючи внутрішні митниці); від пункту проведення митних процедур з випуску вантажів за межі митного кордону України (включаючи внутрішні митниці) до пункту поза межами державного кордону України; між пунктами поза межами митного кордону України.

ДП є частиною міжнародної системи експрес-доставки, яка здійснює кур'єрську доставку кореспонденції як у межах України, так і за її межами. За повідомленням Київської спеціалізованої митниці, а також ДПА в місті Києві визначено, що за адресою ДП знаходиться зона митного кордону, де проводиться первинне митне оформлення вантажів, що експортуються за межі митних кордонів України. В аеропорту представником ДП проводиться остаточний контроль за вивезенням вантажів за призначенням, отримання ВМД з відповідними позначками митниці та авіанакладних. Тобто фактично перевезення цих експрес-вантажів за межі митних кордонів фактично розпочинається від внутрішньої митниці, що знаходиться за адресою ДП.

На підставі зазначеного транспортні послуги ДП з перевезення вантажів (експрес-перевезень) під митним контролем від внутрішньої митниці до місця завантаження на літаки, які здійснюють міжнародні авіарейси, слід розглядати як складову транспортної послуги з міжнародного перевезення від пункту проведення митних процедур з випуску вантажів за межі митного кордону України до пункту поза межами державного кордону України, і на них поширюється дія пп. 6.2.4 статті 6 Закону.
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