ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ УКРАЇНИ 
ЛИСТ 

від 04.01.2000 р. N 36/7/16-1315-14 
ДПА України розглянула звернення ДП щодо застосування нульової ставки ПДВ при здійсненні міжнародних перевезень вантажів і повідомляє таке. 

Підпунктом 6.2.4 ст. 6 Закону України "Про податок на додану вартість" передбачено оподаткування за нульовою ставкою операцій з надання транспортних послуг з перевезення вантажів за межами митного кордону України, а саме: від пункту за межами державного кордону України до пункту проведення митних процедур з випуску пасажирів або вантажів з-під митного контролю на митну територію України (включаючи внутрішні митниці); від пункту проведення митних процедур з випуску пасажирів або вантажів за межі митного кордону України (включаючи внутрішні митниці) до пункту поза межами державного кордону України; між пунктами поза межами митного кордону України. Ставка податку у розмірі 0 відсотків за надані послуги застосовується незалежно від форми проведення розрахунків замовником. 

У разі якщо за надані транспортні послуги з міжнародного перевезення розрахунки із замовником проведені шляхом товарообмінних операцій, платникам-перевізникам слід керуватися п. 11.6 ст. 11 зазначеного Закону, згідно з яким до 01.01.2000 р. у разі вивезення (експорту) товарів (робіт, послуг) за межі митної території України шляхом бартерних (товарообмінних) операцій сума ПДВ, сплачена (нарахована) у зв'язку з придбанням товарів (робіт, послуг), на збільшення податкового кредиту не відноситься, а включається до валових витрат виробництва такого платника податку. 
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