ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ УКРАЇНИ 
ЛИСТ 

від 24.05.2001 р. N 6819/7/16-1217-26 
Державна податкова адміністрація України розглянула лист щодо оподаткування податком на додану вартість експедиційних послуг при транспортно-експедиційному обслуговуванні і повідомляє наступне. 

Як зазначено у листі, ... здійснює експедиційне обслуговування зовнішньоторговельних транзитних вантажів. Підприємство надає послуги експедитора на підставі договорів доручення з нерезидентами-замовниками і має прямі договірні стосунки з перевізниками, зокрема залізницею, дистанціями зв'язку залізниць, декларантами та іншими учасниками перевозочного процесу, при тому вважає операції з надання таких послуг звільненими від оподаткування керуючись пунктом 11.15 статті 11 Закону України від 03.04.97 р. N 168/97-ВР "Про податок на додану вартість". 

Державна податкова адміністрація України надавала роз'яснення по зазначених питаннях листом ДПА України від 28.05.99 р. N 7670/7/16-1321. 

У випадку коли ... не здійснює самостійно перевезень, а укладає договір про перевезення вантажу транзитом через територію України за договором доручення (комісії), тобто підприємство здійснює організаційні заходи, пов'язані з наданням експедиційних послуг на митній території України, на зазначені послуги не може бути поширена норма, передбачена пунктом 11.15 статті 11, а такі послуги оподатковуються за ставкою 20 відсотків, при тому базою оподаткування є компенсація за надані послуги після його розрахунків з учасниками транспортного процесу. 
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