ДЕРЖАВНА ПОДАТКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ УКРАЇНИ 
ЛИСТ 

від 04.11.2002 р. N 7400/6/15-3415-8 
ДПА України розглянула лист щодо порядку оподаткування ПДВ послуг з перевезення вантажів транзитом через територію України і повідомляє. 

Підпунктом 6.2.4 ст. 6 Закону України від 03.04.97 р. N 168/97-ВР "Про податок на додану вартість" передбачено оподаткування за нульовою ставкою операцій з надання транспортних послуг з перевезення вантажів за межами митного кордону України: від пункту проведення митних процедур з випуску вантажів за межі митного кордону України (включаючи внутрішні митниці) до пункту за межами державного кордону України. Застосування нульової ставки ПДВ з продажу послуг з транспортування експортних вантажів можливе тільки за умови підтвердження транспортними організаціями, що надавали послуги з міжнародного перевезення, фактичного перетину цими вантажами митного кордону України. 

У разі надання окремих послуг з транспортування експортних вантажів, які знаходяться під митним контролем, тільки між внутрішньою митницею та митницею на кордоні, тобто без перетину державного кордону України, операції з надання таких послуг слід вважати як здійснення операцій на митній території України. Окремо надані послуги з транспортування експортних вантажів, що пройшли митне оформлення на внутрішній митниці (оформлення ВМД з необхідними відмітками внутрішньої митниці), до митниці на кордоні оподатковуються за ставкою 20 % незалежно від того, резидентам чи нерезидентам України такі послуги надаються. 

Що ж стосується питання оподаткування операцій з надання послуг, пов'язаних з перевезенням (переміщенням) пасажирів або вантажів транзитом через територію України, то ДПА України зазначає таке. Пунктом 11.15 ст. 11 Закону України "Про податок на додану вартість" встановлено, що до 1 січня 2003 р. зберігається порядок сплати ПДВ за операціями з надання послуг, пов'язаних з перевезенням (переміщенням) пасажирів та вантажів транзитом через територію і порти України, який діяв до набуття чинності Законом України "Про податок на додану вартість". Тобто на цей час до операцій з транзиту вантажів через територію України та порти застосовується норма, визначена пп. "а" п. 1 ст. 5 Декрету КМУ від 26.12.92 р. N 14-92 "Про податок на добавлену вартість". 

Враховуючи наведені норми законодавства, від ПДВ звільняються операції з надання послуг, пов'язаних з перевезенням (переміщенням) пасажирів та вантажів транзитом через територію і порти України, незалежно від форми розрахунків. Формування податкового кредиту особою, що надає послуги з перевезення (переміщення) пасажирів та вантажів транзитом через територію і порти України, до 01.01.2003 р. здійснюється в порядку, передбаченому згаданими вище Декретом та Інструкцією, а саме: у разі надання зазначених транзитних послуг із розрахунками в іноземній валюті суми податку, сплачені (нараховані) у звітному періоді у зв'язку з придбанням товарів (робіт, послуг), вартість яких відноситься до складу валових витрат виробництва (обігу) та основних фондів і нематеріальних активів, що підлягають амортизації, включаються до податкового кредиту. При наданні транзитних послуг за національну валюту чи за товарообміном, зазначені суми податку до податкового кредиту не відносяться, а включаються до витрат виробництва. 
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