ГОСУДАРСТВЕННАЯ НАЛОГОВАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ УКРАИНЫ
ПИСЬМО

от 29.11.99 г. N 9846/5/16-1218
О налоге на добавленную стоимость

ГНА Украины рассмотрела письмо об НДС и сообщает следующее.

Закон Украины "О налоге на добавленную стоимость" определяет плательщиков НДС, объекты, базу и ставки налогообложения, перечень необлагаемых налогом и освобожденных от обложения налогом операций, особенности обложения налогом экспортных и импортных операций, понятие налоговой накладной, порядок учета, отчетности и внесения налога в бюджет. 

Научно-производственный центр зарегистрирован райгосадминистрацией 31.03.92 г. Указанным предприятием в ГНИ было подано заявление на регистрацию плательщиком НДС 30.09.97 г. N 2-651 и получено свидетельство плательщика НДС 01.10.97 г. N 35445785. А потому данное лицо должно было вести налоговый учет, выписывать налоговые накладные, представлять декларации по своему местонахождению. 

Наряду с этим в данной информации указано, что с момента регистрации налогоплательщика до мая 1999 г. указанным предприятием декларации по НДС в ГНИ не представлялись. 

А потому согласно п. 5 ст. 11 Закона Украины "О государственной налоговой службе в Украине", а также, учитывая факт непредставления с октября 1997 г. по май 1999 г. налоговой отчетности при наличии движения средств через банковский счет, ГНИ приостановлены операции по расчетному счету научно-производственного центра и в данное время проводится документальная проверка его финансово-хозяйственной деятельности. 

Одновременно сообщаем, что свидетельство плательщика налога на добавленную стоимость нельзя относить к подзаконным актам, поскольку п. 9.4 ст. 9 Закона Украины "О налоге на добавленную стоимость" предусмотрена выдача свидетельства плательщика НДС.
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