ДЕРЖАВНА СЛУЖБА УКРАЇНИ З НАГЛЯДУ ЗА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ БЕЗПЕКИ АВІАЦІЇ 
ЛИСТ 

від 14.02.2006 р. N 1-21-1053 

	Державній митній службі України 


На лист від 31.12.2005 N 11/4-16/16980 щодо зазначення у авіавантажній накладній вартості перевезення вантажу, повідомляємо наступне. 

Згідно рекомендацій Міжнародної асоціації повітряних перевізників (ІАТА) та встановленої міжнародної практики в авіавантажній накладній зазначається, так званий, "опублікований тариф" за перевезення вантажу. Такі тарифи публікуються в спеціальних довідниках ІАТА, якими користуються перевізники, вантажовідправники та вантажоодержувачі. 

Але фактично перевезення вантажу здійснюється по тарифах, встановлених самим перевізником. В умовах жорсткої конкуренції на ринку вантажних авіаперевезень авіакомпанії намагаються не надавати інформації про свої тарифи іншим перевізникам. 

Продаж перевезень може здійснюватися безпосередньо авіаперевізником або через мережу його агентів. У разі продажу авіаперевезень через агента перевізник надає йому тарифи на перевезення вантажу своїми рейсами, до яких агентом додається його комісійна винагорода. 

Тариф може взагалі не бути зазначеним у авіавантажній накладній, а бути зазначеним в договорі на перевезення з вантажовідправником/вантажоодержувачем. 

Таким чином, реальну вартість перевезення вантажу знає перевізник, якщо він безпосередньо продав послугу по перевезенню вантажу, або агент/експедитор - якщо продаж перевезення здійснено через такого агента. 

Враховуючи наведене, вважаємо за доцільне при визначенні митної вартості товарів керуватися документами, наданими авіаперевізниками або експедиторами. 

  

	Перший заступник Голови 
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